



ИГРА БЕЗ ПРАВИЛ

КВАРТИРА С БОДРЫМ
МИКСОМ ОТ ОЛЬГИ
СТУПЕНКО В МОСКВЕ

Лицо Кэтрин Денев на экране — это один из ярких элементов интерьера квартиры Ольги Ступенко. Тонкие элегантные на полу — кирпичи для мозаики воспроизводят мозаику виллы Ступенко в Италии.

ТЕКСТ НАТАЛИЯ ПОСТОЕВА
ФОТО КИРИЛЛ ОВЧИННИКОВ



ТЕМА ЕВРОДЕКОР

Быстро меняться не стоит, потому что есть где разместить гостей. Страна отсутствует. Чем ниже источник света, тем более спокойнее интерьер. — объясняет архитектор Крисла, дизайн свет Andrew Martin, библиотека Poliform.



«У НАС ЧАСТО ТАК БЫВАЕТ: если декораторский проект, то с тяжелыми шторами и ламбрекенами, если архитектурный — то с голыми стенами. Либо пусто, либо густо. Но предположим, заказчик человек современный, не любит барокко, а с другой стороны — он готов к яркому решению. Как ему быть?» — рассуждает Ольга Ступенко. Она — дипломированный архитектор, получивший вдобавок художественное образование. Такое сочетание надо признать удивительным, устрашающим бытующее противоречие: когда «чистый» декоратор не может построить пространство, а архитектор не умеет его наполнять. Ольга декор и «коробку» не разделяет, считает их равнозначными, работает над ними, доводя проект до детали. Отдаст абсолютно готовый продукт.

Здесь, в квартире площадью 140 кв. м., интерьер сложился легко и быстро. «Мне предоставили полную свободу. Заказчик с ясной определенностью лишь набор комнат. Все остальное рождалось в моей голове и было ими с радостью воспринято». В последнее время такое все чаще бывает: клиенты становятся более просвещенными, продвинутыми». Импульсы дают кинематограф. Кино — страсть хозяина. Плакаты с Кэтрин Денев, Одри Хепбёрн, Хэмфри Богартом, Аль Пачино — вокруг них Ольга выстроила увлекательный скокет. Так плотно насытить дом деталями, фактурами, орнаментами, контрастами и при этом удержаться в рамках вкуса — не каждый сумеет. И не каждый сможет в этом жить. «Есть люди, которым хочется погрузиться в свой дом, как в спа, расслабиться», — объясняет Ольга. — А в дан-

ном случае заказчик — человек активный, и интерьер ему нужен был яркий, с драйвом. Такой, чтобы сорпадал с ним по энергетике. Ему здесь комфортно. Возможно, и была бы стиромашка чистых, «пустых» интерьеров, если бы речь шла, например, об огромном доме. А обычные городские квартиры — они без декора скучны: выглядят незавершенными — как полуфабрикат, который, как предполагается, человек должен сам дополнить. Практика показывает, что либо он делает это непрофессионально, либо оставляет все как есть. Если мы не декорируем, то пронигрываем. Человек ведь рожден не только для того, чтобы есть, пить и спать. Чувственные ощущения не менее важны, чем функциональная часть. Создать атмосферу — в этом и вине свою главную задачу. Чтобы скучно не было».

Внизу слева: Низкий стол длиной 140 см по дизайну О. Ступенко — композиционный центр гостиной. Вокруг него сгруппированы диваны и кресла Andrew Martin. Телевизор помещен на обоях той же марки. Инсталляция донецкого художника: компания MotmenF. **Внизу:** Кабинет. Диван Marie's Sophie, кресло, свет, зеркало, обой — все Andrew Martin. Рядомнее место и деревянные панели изготовлены мастерской «Альянс» по эскизу автора проекта.

«Когда метры ограниченны, плотный

декор оптически увеличит комнату».



ТЕМА ЕВРОПЕЙСКОЙ



Традиционный
стол элегантной
столы из
гранита соотв.
absolut black.
В центре — вставки
из мрамора
Petra Antiqua. Ко-
нод *Interceramic*.
Спева панно из
оникса *Antolini*.
Свет *Fontana Arte*.
Барные стулья
Mathias. Работы
по мрамору —
«СтройЛюкс Кон-
пания». Реализация
проекта: «Столы
Капитал»



Опыт архитектора Ольги Ступенко

ДОЛОЙ СТЕРЕОТИПЫ!

«Минимализм хорош в большом про-
стории», — считает Ольга. — А если
оно каверное, то и склоняй декориро-
вать его максимально плотно. Погони
что тогда оно становится глубок, боль-
шак, атмосфернее. Попадай в него, ты не
понимаешь, как оно устроено: сколь-
ко здесь метров и что тебя ждет впе-
реди. И не надо бояться темных кра-
сок! Тем более что мы же не предла-
гаем затягивать все черным цветом. Тем-
ное чередуются со светлым, орнаменты
и фактуры смешают друг друга. Контра-
сты бодрят, выглядят эффектно и выра-
зительно, раздвигают границы комнат.

А вот с бежевыми стенами, диванами и
креслами комнаты будут казаться мертвые
и скучные.

В РИТМЕ

Большое окно в гостиной закрыто
сложной шторой. Она составлена из
драпировок, шелка и бархата разных
фактур и оттенков. «Это как в одеж-
де. Мы же не одеваемся с ног до головы
только в хлопок или в лен. Чем раз-
нообразнее и утонченнее подобра-
ны цвета и текстуры, тем изысканнее

смотрится костюм. Миксон взаимосо-
четающего текстиля я старалась рас-
ширить границы восприятия интерье-
ра, создать ритм, избежать монотонно-
сти. Одноцветная штора выглядела бы
как стена».

БОГАТСТВО

Впечатляет выбор отделок. Впрочем,
Ольга убеждена, что выбор не столько
сами материалы, сколько их сочетание.
Здесь на полу мрамор, зебрано, камен-

ная мозаика. Стены отделаны венге, эр-
калеми, ониксом, текстилем. «Текстиль
на стенах дает теплоту и объем. Этого не
передать ни покраской, ни даже обоями,
которые хоть и имеют орнамент, но пло-
ско и более однозначны».

СО ВСЕГО КОНТИНЕНТА

Редко в каком проекте можно встре-
тить рядом функциональный, раскрыва-
ющийся в четыре стороны комод немец-
кой марки *Interceramic*, элегантную круглу-
юю библиотеку от итальянской *Poliform* и
современную игровую класси-
ку английского бренда *Andrew Martin*.
Архитектор выбрала лучшее в разных
концах Европы.



1. Столовая — са-
мая яркая в плане
декора комната.
Кровать *Molteni&C*,
свет *Panta*, *Davidts*.
Крупный орнамент
обоев *Dedar* рас-
ширяет простран-
ство. 2. Конод
и лампа *Andrew
Martin*. 3. Автор
проекта, архите-
ктор Ольга Сту-
пенко,